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Vážení spoluobčané,

do rukou se Vám dostalo už čtvrté vydání letošního 
zpravodaje. Opět se můžete těšit na spoustu za-
jímavých témat.
Je toho hodně, co se od uzávěrky posledního vy-
dání zpravodaje událo. 

Spousta důležitých záležitostí se projednávala na 
8. zasedání zastupitelstva dne 4. 12. 2023. Hlavním 
bodem programu byl rozpočet na rok 2024. Návrh 
rozpočtu byl vyvěšen na úřední desce, jeho stěžej-
ními položkami na výdajové straně je zasíťování 
celkem dvanácti pozemků vedle hřiště. 
Dále nás čeká rekonstrukce mostu u č. p. 49 
(naproti „Výzkumu“). Plánujeme také dokončit pro-
jektové dokumentace na fotbalové hřiště, multi-
funkční hřiště, úpravu návsi a parku pod kostelem, 
přípravu projektové dokumentace na rekonstrukci 
skladu vedle OÚ a zvýšení bezpečnosti chodců na 
horní křižovatce.

Vzhledem k očekávaným výsledkům další z mnoha 
kontrol v tomto roce budeme nuceni řešit kanaliza-
ci v obci. Dešťová kanalizace pod chodníkem totiž 
není využívána pouze pro odvádění dešťových vod, 
ale také pro odvádění splašků. Toto pravděpodob-
ně oddálí rekonstrukci samotného chodníku. Velké 
nedostatky zaznamenala Česká inspekce životního 
prostředí (ČIŽP) také ve všech obecních budovách. 
V žádné z nich se nikdy legalizace vypouštění 
splaškových vod neřešila. Jedná se o velký projekt, 
který budeme vzhledem k případné pokutě muset 
řešit velmi rychle. O postupu a způsobu řešení ka-
nalizace pod chodníkem budeme vlastníky přileh-
lých domů i ostatní občany informovat. 
Věřím, že to nebude pro všechny účastníky pří-
jemné, ale bohužel se jedná o desítky let neřešený 
problém, který byl objeven kontrolou z ČIŽP.
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SLOVO STAROSTY

Ing. Michal DRESLER
Váš starosta

Do budoucna nás toho tedy čeká hodně a já jsem 
moc rád, že ve spoustě z vás má vedení obce 
obrovskou podporu. 
Děkuji, že nám pomáháte ve všech směrech. 

Důkazem toho byla výsadba Aleje svobody, kde 
spousta významných hostů obdivovala to, jakým 
způsobem držíme pospolu a nebojíme se přiložit 
ruku k dílu. To, kolik jídla občané přinesli nebo 
zapojení všech spolků a organizací, je údajně už 
v dnešní době naprosto nevídané. Pro mě osobně
byla akce velmi emotivním zážitkem, a to především 
díky atmosféře, kterou jste vytvořili. Jsem rád, 
že práce nás zastupitelů, dalších dobrovolníků a 
technických pracovníků nepřišla vniveč. 
Děkuji zaměstnancům, zastupitelům i vám, čtyř 
stům dobrovolníkům, že jste nám pomohli při 
výsadbě 125 stromů za místním kostelem.

Blíží se nám vánoční období. To je v Kujavách 
tradičně velmi nabité. To letošní bude ještě nabitěj-
ší, a tak se můžete těšit na celkem devět vánočních 
akcí. Leták k nim naleznete uvnitř zpravodaje. 

Těším se na vás při poslechu krásné hudby v 
našem kostele nebo při promítání rodinného filmu 
Shrek v našem Kulturním domě.

 



3       Zpravodaj obce Kujavy / 2023 / 4

ZPRÁVA O ČINNOSTI ZA OBDOBÍ 9/2023 – 11/2023
ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA

V uplynulém období se konalo jedno zasedání zas-
tupitelstva. Hlavním bodem zářijového jednání bylo 
přijetí grantu na výsadbu Aleje svobody 2023 od 
Nadace Partnerství a schválení smlouvy o poskyt-
nutí nadačního příspěvku v celkové hodnotě 350 
000 Kč. Zastupitelstvo vzalo také na vědomí roz-
počtové opatření č. 8, tj. úpravu rozpočtu spočívající 
především v navýšení výdajů o 98 000 Kč na opravu 
havarijního stavu střechy kulturního domu. Podle 
posudku pokrývače by střecha totiž další zimu už 
nepřežila. Byla celá zrezivělá, a dokonce místy už 
děravá. 
Zastupitelé obce vzali na vědomí Zprávu o dílčím 
přezkoumání hospodaření obce Kujavy za rok 2023, 
kdy Krajský úřad kontroloval hospodaření obce k 
datu 30. 6. 2023. Kontrolována byla zejména veřejná 
zakázka na rekonstrukci budovy OÚ a ZŠ aj. Audit 
nezjistil v hospodaření obce žádné chyby či nedos-
tatky.
Zastupitelstvo obce bylo seznámeno také se 
sdělením Ministerstva vnitra k posouzení zákonnos-
ti postupu obce Kujavy. Ministerstvo vnitra totiž ob-
drželo stížnost směřující vůči jednání orgánů obce 
Kujavy, konkrétně že zastupitelstvo obce na svém 
5. zasedání projednalo dva body programu týkající 
se výsadby stromořadí a schválení obecně závaz-
né vyhlášky o stanovení obecního systému odpa-
dového hospodářství. Tyto dva body nebyly dopředu 
avizovány v navrženém programu jednání. Důvodem 
pro absenci těchto bodů na navrženém programu 
jednání bylo to, že v době vyvěšení pozvánky nemě-
la k těmto bodům obec dostatečné podklady. Minis-
terstvo vnitra neshledalo v postupu obce Kujavy v 
souvislosti s nezveřejněním bodů programu na poz-
vánce zastupitelstva konaného dne 5. 6. 2023 rozpor 
se zákonem.

V září byla provedena kontrola ze strany Krajské hy-
gienické stanice Moravskoslezského kraje na kon-
trolu bezpečnosti práce, požární ochrany, smluv, 
lékařských posudků, směrnic apod. Při kontrole ne-
byly nalezeny žádné nedostatky.
Dne 18. 10. 2023 byla provedena zatím poslední 
kontrola, a to ze strany České inspekce životního 
prostředí. Zde byly nalezeny značné nedostatky 
spočívající v desítkách let neřešené kanalizaci pod 
chodníkem u hlavní silnice a neřešené problematice  
likvidace splaškových vod u všech obecních budov. 

Patrně bude z těchto pochybení vyvozena pokuta. 
Do 27. 11. 2023 byla obec povinna doložit nespočet 
požadovaných dokumentů. Výsledek kontroly za-
tím není znám. Pozitivní ale nebude. Řešením 
vzniklých problémů a zprávou o provedené kon-
trole se bude zastupitelstvo teprve zabývat. 

Na zářijovém zasedání zastupitelstva schváli-
lo vedení obce také připojení se k iniciativě pro 
posílení stávajícího systému sběru a třídění všech 
separovatelných odpadů včetně PET lahví a nápo-
jových plechovek. Nejsme totiž přesvědčeni o tom, 
že zálohový systém je optimálním řešením pro 
životní prostředí, občany, ani obce. Česká repub-
lika patří v separaci plastů k evropské špičce a 
sběr PET lahví přes zálohový systém je cca 7krát 
dražší než stávající systém. Díky stávajícímu sys-
tému je také částečně financováno odpadové hos-
podářství v naší obci. 

ČINNOST ÚŘADU

Obec Kujavy podala žádost o povolení ke 
kácení suchých nebo napadených stromů podél 
Děrenského potoku na horním konci. Na tyto 
stromy bylo upozorněno v rámci mapování kory-
ta potoku pro údržbu ze strany Lesů ČR. Údržba 
obecních dřevin bude probíhat v nadcházejících 
měsících. 

V pondělí 4. září jsme slavnostně otevřeli zre-
konstruovanou budovu obecního úřadu a základ-
ní školy. Práce probíhaly během  letních měsíců. 
Celková cena rekonstrukce činila 5 828 054,13 Kč, 
bohužel se nám nepodařilo na ni získat dotaci. 

Práce byly dokončeny tak akorát, abychom stihli 
budovu nachystat na slavnostní otevření, kterého 
se zúčastnilo opravdu mnoho z vás. Po obhléd-
nutí zrekonstruované budovy a výstavy s názvem 
“Historie budovy” následoval program zahájení 
nového školního roku. 
Letos poprvé si na školní zahradě každý prvňáček 
vysadil svůj vlastní strom. 

UDÁLO SE NA ÚŘADĚ
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VÝSLEDKY VOLBY PREZIDENTA ČR

Zejména administrativně nás v tomto ohledu 
zaměstnávalo dokončení veřejné zakázky, jelikož 
jsme ji realizovali vlastními silami. 

Společně se Senior klubem jsme uspořádali také 
další ročník Štrúdlobraní. Akce měla úžasnou at-
mosféru. Děkuji spolku za skvělou organizaci. Velké 
účasti se těšilo podzimní divadelní představení s 
názvem Benátky pod sněhem, které se odehrálo 
tradičně v našem Kulturním domě. 

Pak už nás čekaly velké přípravy organizačně nej-
náročnější akci tohoto roku, výsadbu Aleje svobody. 
Už při samotné soutěži o nejvíce vyhloubených jam 
jsme se těšili nečekané účasti. To, že v sobotu 4. 11. 
2023 dorazí přes 400 dobrovolníků z řad občanů, 
přespolních a partnerů, nicméně nikdo nečekal. 
Více o této akci naleznete na dalších stránkách 
zpravodaje. 

Podzimní akce jsme zakončili oslavou jubilantů, 
kterým byly předány malé symbolické dárečky. 
V tomto roce nás čeká ale ještě spousta vánočních 
akcí, které byste si určitě neměli nechat ujít. Děkuji 
také spolkům za aktivní přístup k obohacení kul-
turního života v Kujavách. 

Abychom mohli rekonstruovat chodníky podél 
hlavní silnice, řešíme od začátku roku 2023 také 
odkupy pozemků. Naštěstí nám všichni vlastní-
ci vyšli vstříc, podařilo se nám získat snad také 
všechny potřebné souhlasy. Rekonstrukce chod-
níků však nebude realizována tak rychle, jak se 
původně myslelo. Nejprve je třeba vyřešit kanaliza-
ci pod nimi, na kterou upozornila kontrola z České 
inspekce životního prostředí. V této věci jsme ihned 
zahájili jednání s různými projektanty a zvažujeme 
nejlepší možné řešení. 
Byl bych rád, kdyby k dané věci proběhlo veřej-
né projednání. O dalším postupu vás budeme ale 
určitě informovat. 

Vzhledem ke zvyšujícím se nárokům na státní 
správu, množství rozpracovaných projektů, nove-
ly zákoníku práce, množství kontrol apod. jsme na 
obecním úřadě v současné době zahlceni. Nezlobte 
se prosím, pokud něco nevyřešíme ihned. Nedos-
tatek pracovních sil vzhledem k nárokům na rozvoj 
obce pociťuji také u technických pracovníků. I tímto 
se v zastupitelstvu zabýváme. 

Obec obdržela také podklady pro budování vysoko-
rychlostní tratě. Vzhledem k náročnosti projektu a 
mnohých neřešených oblastí jsme po konzultaci s 
jinými starosty požádali o prodloužení lhůty pro vy-
dání stanoviska. Celou věc budeme řešit společně 

Víte, že pokud má dřevina ve výšce 
130 cm nad zemí obvod kmene větší než 
80 cm, musíte vždy žádat obecní úřad 

o povolení kácení?

s několika obcemi v okolí. K jiným podkladům jsme 
si vyžádali stanoviska dalších úřadů. Ministerstvu 
životního prostředí jsme naopak předložili naše 
požadavky vzhledem k ochraně přírody, zvířectva, 
hluku a prachu v obci. 

Michal Dresler

Pro zájemce 
je na obecním úřadě 

připravena sada tašek 
na tříděný odpad. 

Stačí si je vyzvednout.
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„Moc si cením výběru letošní lokality. Aktivitou Na-
dace partnerství se nám daří nejen navrátit stromy ke 
zdejší polní cestě, ale také prohloubit vztah místních 
obyvatel k okolní krajině. 
Spolu se Státním fondem životního prostředí ČR 
se snažíme maximálně podpořit výsadbu a obnovu 
zeleně. Obce, veřejné instituce i soukromé osoby 
využívají stomilionové dotace například na zlepšení 
stavu parků, zahrad, sadů, pouličních stromořadí nebo 
alejí, a to i na jejich návaznou péči. To není ale jediná 
aktivita, kterou se na Ministerstvu životního prostředí 
pomáháme našim městům a krajině se lépe adaptovat 
na negativní projevy změny klimatu. 
Vláda nedávno schválila například novelu zákona o 
ochraně zemědělského půdního fondu, díky které 
bude jednodušší do krajiny navrátit prvky jako jsou 
mokřady, remízky, solitérní dřeviny ale právě i aleje. 
V neposlední řadě pak musím zmínit nedávno 
oznámený záměr novelizovat zákon o ochraně příro-
dy a krajiny, díky čemuž budeme moci lépe ochránit i 
stromy ve městech. Je nepřijatelné, že stromy kácíme 
a nesázíme za ně nové. 
Právě toto chystáme zrovnoprávnění postavení stro-
mořadí a technických sítí v ulicích českých měst. Stro-
mořadí jsou důležitou součástí životního prostředí nás 
všech a ochranu jednoznačně potřebují,“ uvádí ministr 
životního prostředí Petr Hladík (KDU-ČSL). 
„Nadace Partnerství, která sázení pořádá, je jedním 
z významných partnerů Moravskoslezského kraje 
v rámci projektu LIFE COALA, který se zaměřuje na 
zvýšení odolnosti našeho regionu vůči klimatickým 
změnám.

Symbolické stromořadí o 97 hrušních a 28 du-
bech vysadili dnes, v sobotu 4. listopadu, míst-
ní obyvatelé spolu s ochránci přírody Studénka, 
tamní farností, Nadací Partnerství a jejími part-
nery. Svou účastí akci podpořil i ministr život-
ního prostředí Petr Hladík a hejtman Moravskos-
lezského kraje Jan Krkoška. Stromům požehnal 
zdejší farář Martin Sudora. Akce se zúčastnilo 
přes 400 lidí, většina z nich přímo z obce.

Výsadbovou akci uspořádala Nadace Partnerství 
pod hlavičkou její iniciativy Sázíme budoucnost. 
Cílem této Aleje svobody je uzdravení krajiny a 
symbolické osvobození od nešetrného zachá-
zení. Stromy tu lemují obnovenou polní cestu, 
která spojuje malebný kostelík s pěšinou podél 
Pustějovského potoka. Rozdělení polí na menší 
celky pomůže snížit erozi půdy, ale také poskytne 
útočiště lidským i zvířecím obyvatelům.
Nadace Partnerství pořádá výsadby jubilejních 
alejí od roku 2018, více o projektu na www.ale-
jsvobody.cz.
Krajina v okolí obce Kujavy na Novojičínsku 
dodnes nese stopy necitlivého kolektivního hos-
podaření. V první polovině 20. století byla drob-
ná pestrá políčka, protkaná sedláckými cestami, 
nahrazena neproniknutelnými lány. Chemické 
látky a dřívější zemědělské praktiky poškodily 
půdu. Místní cesty, meze a stromy v polích byly 
zcela zlikvidovány a obyvatelé přišli o svobodný 
přístup do okolní krajiny. Kujavy navíc leží v su-
detské oblasti, která se dodnes potýká s pocitem 
vykořenění u části obyvatelstva. „Cílem vysazení 
Aleje svobody je tedy nejen symbolicky zahá-
jit proměnu krajiny, ale také se pokusit obnovit 
zpřetrhané vazby zdejších lidí k místu, kde žijí. 
Velkým přáním organizátorů je, aby společná 
výsadba dnešní Aleje svobody rozdělila pole 
a spojila místní obyvatele,“ komentuje Anna 
Poledňáková z Nadace Partnerství.
Samotná akce, ale i následná péče o stromy, 
pomůže rozvíjet komunitní život vesnice, poro-
zumět místnímu dědictví a vytvářet novou histo-
rii Kujav. „Je pro mě potěšením pozorovat, kolik 
občanů se rozhodlo využít příležitost symbolicky 
pojmenovat strom, což nám jasně ukazuje, že 
jsou hrdí na své bydliště. Během celé akce nám 
navíc poskytly podporu všechny místní spolky a 
jiné organizace. Alej svobody pro nás představu-
je největší komunitní událost a zároveň nám dává 
silnou motivaci do budoucna,“ přibližuje Michal 
Dresler, starosta obce Kujavy.

Tisková zpráva Nadace Partnerství: 
ALEJ SVOBODY VYROSTLA V KUJAVÁCH U FULNEKU. ROZDĚLILA POLE 
A SPOJILA ZPŘETRHANÉ VAZBY
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Zvyšující se riziko eroze půdy patří mezi nejzásad-
nější dopady změny klimatu a výsadby stromů jsou 
důležitým opatřením, které navíc krajinu obohatí 
a okrášlí. Jsem rád, že se akce zúčastní i místní 
lidé, jejich zapojení do výsadby pomůže posílit je-
jich vztah k tomuto místu, také si mohou uvědomit, 
že každý z nás může přispět k tomu, aby byla naše 
krajina a životní prostředí odolnější a zdravější,“ 
doplňuje hejtman Moravskoslezského kraje Jan 
Krkoška a připomíná, že kraj se také zasadil o ob-
novení ikonické Radkovské aleje. 
Kočárová cesta spojující místní kostel se zám-
kem Dubová dostala před třemi lety sedm desítek 
mladých lip velkolistých. 
Doplnil: „V letech 2018 až 2020 jsme takto oslavili 
Den české státnosti, dnešní sázení Aleje svobody 
zase připomíná listopadové události v roce ´89. 
Jsem rád, že mohu být u toho.“

Alej svobody je už tradičně jedním z největších pro-
jektů iniciativy Sázíme budoucnost, kterou založila 
Nadace Partnerství. 
Její snahou je podpora sázení stromů do volné kra-
jiny a měst. Díky grantům, které nadace poskytuje, 
sází stromy obce, spolky, školy ale třeba i dobro-
volní hasiči nebo skauti. Vysazují aleje, sady, remíz-
ky stejně jako stromy do polí a ulic. 

„Jen letos jsme podpořili na 187 projektů celkovou 
částkou téměř 17 milionů korun. Řada našich part-
nerů, kteří nám pomáhají s podporou místních ko-
munit, si dnešní oslavu společného úsilí v podobě 
výsadby Aleje svobody nenechala ujít a přijela 
sázet s námi,“ dodává Anna Poledňáková.
Vedle iniciativy Sázíme budoucnost se na obnově 
obce Kujavy podílí i další program Nadace Part-
nerství Živá půda. Její odborníci oslovili obec na 

základě hlášení o silné erozi půdy. 
Přívalové deště tu často spláchnou ornici až na 
silnici. „Zjistili jsme špatný způsob hospodaření na 
zdejších polích, kukuřici zde například pěstovali z 
kopce. 
Navrhli jsme účinná opatření, která erozi zamezí. 
Ta se ve velké míře dají do pohybu už v příštím roce. 
Obec zveřejní nový pachtovní záměr s opatřeními 
pro krajinu, jakmile uplyne platnost stávajících sm-
luv,“ přibližuje spolupráci s obcí Kujavy poradce 
Živé půdy Daniel Lunter.

Český svaz ochránců přírody Studénka, bez kterého 
by se výsadba letošní Aleje svobody neobešla, patří 
k nejaktivnějším spolkům v republice. 
Za dobu svého působení vysadili přes 18 tisíc 
stromů. Kdyby všechny tyto stromy utvořily stro-
mořadí s obvyklým rozestupem 10 metrů, lemovaly 
by cestu delší než silnice z Ostravy až do Brna. 
„Rádi vracíme do krajiny původní odrůdy ovocných 
stromů. V Kujavách to byly mimo jiné hrušně 
farářky, které se nám k výsadbě v blízkosti farních 
pozemků tematicky hodily,“ zmiňuje Ivan Bartoš, 
jeden z aktivních členů spolku.

Alej svobody je již tradiční akcí Nadace Partnerství 
a její iniciativy Sázíme budoucnost, kdy se společně 
s veřejností i partnery sází stromy jako symbol 
svobody. 

V minulosti byla Alej svobody věnovaná výročí re-
publiky, politickým vězňům pracujícím v uranových 
dolech či obětem železné opony. Ohlas vzbudila 
loňská Alej svobody věnovaná památce sira Nicho-
lase Wintona a 669 dětí, které se mu v roce 1939 
podařilo zachránit před transportem do koncen-
tračních táborů.

Víte, že tuto tiskovou zprávu 
převzalo a sdílelo také 

Ministerstvo životního prostředí, 
Novojičínský deník, Náš Region, 
Ekolist.cz, Pro města a obce aj.?

Veškeré fotografie z výsadby 
Aleje svobody naleznete zde:  

(www.kujavy.cz / volný čas / fotogalerie)
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Foto z výsadby Aleje svobody: 
Tom Kalous, Adéla Adamčíková



Z NAŠÍ ŠKOLY A ŠKOLKY
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ŠKOLNÍ DRUŽINA
2. listopadu se spousta nebojácných dětí sešla u školy, kde se konala akce “Škola plná duchů”. Letošní 
trasa vedla od školy, kolem kostela, na malé hřiště a zpět přes školní zahradu. Cesta od malého hřiště 
byla až ke škole ozdobena svítícími dýněmi, kterých se letos sešlo přes dvacet kousků. Rodičům za dýně 
moc děkujeme. Ve škole i po cestě děti potkávaly různá strašidla a zjevení. Kdo celou trasu prošel, mohl 
se těšit na odměnu - strašidelný perníček. Děkujeme V. Gebauerové za krásnou odměnu, kterou pro děti 
připravila a děkujeme také všem strašidlům, které se snad zase příští rok zjeví u nás ve škole.
V měsíci říjnu ve školní družině proběhla soutěž “ O nejzajímavější kaštanový výrobek”. Zapojit do soutěže 
se mohl každý. Ve škole nám z těchto výrobků vznikla výstavka. Na konci měsíce proběhlo hlasování. 
Vítězné výrobky jsou na fotkách.

PODZIMNÍ SEZNAMOVÁNÍ V MŠ
Přišlo září a my jsme se opět sešli v naší mateřské 
škole.  Školáci nám odešli, ti mladší se sta-
li předškoláky, ovšem spousta dětí k nám přišla 
poprvé. Tak jako je pro dospělého člověka změna 
velice nepříjemná a stresující a dlouhodobě se s 
ní vypořádává, tak si představme, že u dětí to platí 
desetinásobně. Zejména u nově příchozích dětí 
je vstup do školky a vytrhnutí z jejich tak dobře 
známého a důvěryhodného domácího prostředí 
obrovskou změnou. Někteří se s takovými změna-
mi vypořádají rychle a bez potíží, jiní to mohou mít 
úplně jinak. 
Proto buďme ke všem dětem v tomto období ve-
lice ohleduplní, snažme se jim být oporou a po-
mozme jim se s tímto pro ně náročným obdobím 
vypořádat.
Základním pilířem, na kterém stavíme již od 
prvního dne, je v naší školce kamarádství, ohle-
duplnost a učení se spolupracovat s ostatními. 
Dalším pilířem je děti vzdělávat a prohlubovat je-
jich znalosti a dovednosti, a to ve všech oblastech. 
Předškoláky je pak potřeba průběžně připravovat 
na vstup do školy. Oba tyto pilíře budou pro děti 
výbavou do budoucnosti. Proto kolektiv MŠ přip-
ravuje pro děti pestrý program a nejrůznější ak-
tivity, které propojují oba tyto pilíře.
V průběhu roku se budeme účastnit opět spousty 
akcí. Některé již proběhly, jiné nás teprve čekají. 
Na drakiádu přišla, stejně jako loni, spousta dětí 
se svými rodiči. Počasí jsme měli objednané: vítr 
foukal, sluníčko svítilo a opékání párků se nám 
„nečekaně“ protáhlo. 
Následoval „Zážitkový vesmírný stan“, ve kterém 
se děti seznámily s vesmírným prostředím, plane-
tami, kosmonauty a zahrály si také na planety a 
měsíce. 

Počátkem listopadu jsme si užili zejména 
dušičkového období, kde se děti seznámily nejen 
se svatodušními svátky, ale také si vydlabaly dýně, 
upekly strašidelné sušenky (které jsme chtěli vyfo-
tit, ale dříve se stihly sníst) a vyrobily si lucerničky.

Také jsme zastihli sv. Martina, jak projížděl kolem 
obce. Pro všechny děti byly připraveny soutěže, 
na nejrůznějších stanovištích a malé občerst-
vení pod záštitou našich rodičů. Den vyvrcho-
lil podvečerním lampiónovým průvodem obcí.

Již teď se s dětmi připravujeme na „Rozsvě-
cování vánočního stromu“, na kterém se před-
staví nejen úvodním vystoupením, ale zároveň 
si zde budete moci zakoupit jimi vlastnoručně 
vyrobené vánoční dekorace a sladkosti. 

Tímto bych také chtěla poděkovat všem rodičům, 
kteří se nejrůznějšími způsoby doposud podíleli 
na našich akcích. 

Eliška Hradilová
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Školní družina byla letos přihlášena do už 14. ročníku 
československého projektu “Záložka do knihy spojuje 
školy”. 
V letošním roce byla pro nás vybrána spřátelená škola ZŠ 
Bešeňov. Tuto školu naše škola obdarovala záložkami už v 
11. ročníku tohoto projektu.

Lenka Šimečková

ŠKOLNÍ NOVINKY
Začátek školního roku na naší základní škole byl 
neobvyklý tím, že jsme měli možnost zahájit jej v 
krásně opravené budově školy. Velikým zážitkem 
pro prvňáčky bylo sázení svého vlastního stromu.

V pondělí 18. září nás do školy přišla navštívit 
paní policistka. Říkala nám o šikaně, která může 
probíhat také formou sociálních sítí. Nyní už vím, 
jak se chovat v případě, že bych se s něčím podob-
ným na internetu sám setkal. 
Radek Kyselý, 4.ročník

20. září jsme se školou jeli na dopravní hřiště Odry.
Poté co jsme přijeli, měli jsme možnost zhlédnout
prezentaci o tom, jak se chovat na cestě při jízdě 
na kole.
S velkou radostí jsme mohli nasednout na kolo a 
projet se zkušebním okruhem dopravního hřiště. 
Matyáš Jurášek, 5.ročník

Ve škole v Pustějově se uskutečnil dne 25. září pro-
gram s názvem Dravci. Do Pustějova přijel krotitel 
dravců, přivezl s sebou: kulíška, supa, orla, puštíka, 
sovu pálenou a také výra velkého. Dozvěděli jsme
se, že kulíšek je nejmenší sova v České republice. 
Sup je mrchožrout, že má největší rekord v doletu 
do výšky 11 kilometrů a spoustu dalších zajímavých 
informací. Věřím, že se to všem dětem líbilo tak, 
jako mně.
Jan Tvardek, 5.ročník

29. září jsme měli projektový den o svatém Václa-
vovi. Vyráběli jsme lapbook, učili jsme se venku, 
poznali jsme se nové pranostiky a informace o Sv. 
Václavovi.
Anna Nastálková, 4.ročník

V kulturním domě jsme měli projekci filmu o pla-
netách. Po projekci jsme si zodpověděli otázky a 
sami jsme měli možnost být Měsícem, Zemí i Slun-
cem. Seřazovali jsme planety podle toho, jak jdou 
po sobě. Také jsme dostali pracovní list. Ve škole 
jsme neváhali a pracovní list jsme hned vyplnili. 
Program měl velmi pozitivní ohlas.
Matěj Bureš, 5.ročník

Eliška Hradilová

ZŠ a MŠ Kujavy 
má v kujavské 
Aleji svobody  

také svůj strom! 
(č.74)



ZE ŽIVOTA SPOLKŮ
SENIOR KLUB
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Danuše Glacová

Rok 2023 se pomalu chýlí ke konci, a tak se nabízí 
ohlédnutí za akcemi, které jsme jako spolek 
pomáhali uskutečnit ve druhém pololetí roku 2023.

V první řadě to byla akce spolku ve spolupráci s 
obcí Kujavy – II. kujavské štrúdlobraní.  Letos akci 
provázelo několik komplikací. Týden před konáním 
nám oznámil vedoucí cimbálové muziky, že bohu-
žel onemocněl cimbalista, a tak budou hrát bez něj. 
Prostě bylo to posezení u cimbálu bez cimbálu. Ale 
ti, kteří se zúčastnili, byli spokojeni a hudební do-
provod se jim líbil. Štrúdlobraní probíhalo v sezóně 
burčáku, a tak jsme na akci obstarali burčák. Měli 
jsme trochu obavy, ale zájem o burčák byl velký 
i proto, že byl opravdu dobrý. Jediným drobným 
škraloupem byla účast. Bohužel se zúčastnilo o 
něco méně návštěvníků než v roce předchozím. Ale 
štrúdly byly skvělé a nálada na akci také. Tak jen 
doufáme, že příští ročník v r. 2024 bude bohatší na 
návštěvu, a práce a úsilí těch, kteří akci zajišťují, 
tím bude odměněna.

Jako spolek jsme se podíleli svou troškou na akci 
obce – divadelním  představení Sníh v Benátkách, 
kde jsme připravili drobné občerstvení.

Jednou z posledních akcí byla výsadba Aleje svo-
body, která se uskutečnila 4.11.2023. Akce se mi-
mořádně vydařila a náš spolek může doufat, že 
hrušeň, kterou naši členové jménem spolku vy-
sadili, bude růst a ponese časem chutné ovoce. 
Pro informaci, strom označený cedulkou „Senior 
klub Kujavy“ má číslo 26. Takže pokud se vydáte 
na procházku alejí, nezapomeňte se u „našeho“ 
stromu zastavit.
A pohled do budoucnosti – zveme nejen členy 
spolku, ale i další občany na zájezd na vánoční 

trhy do Olomouce. Zájezd se uskuteční v sobotu 
9. 12. 2023. Odjezd autobusu bude v 10:00 hodin ze 
všech autobusových zastávek a dále ze stanoviště 
u Vavrečků, u výzkumu a podle zájmu i v Jílovci a 
Pustějově. Návrat předpokládáme kolem 19 hodi-
ny – abychom si v Olomouci užili i večerní vánoční 
osvětlení. Cena zájezdu je 150,- Kč.  Přihlásit se 
můžete u členů rady spolku nebo v místní knihovně.

Kromě toho se opět naši členové budou snažit 
zúčastnit akcí, které ještě do konce roku bude pořá-
dat obec, ať už půjde o adventní koncert, rozsvícení 
vánočního stromu či  silvestrovské setkání.

Závěrem Vám všem, nejen členům spolku Senior 
klub Kujavy, přeji za sebe i za členy rady spolku, 
příjemné, spokojené a klidné prožití vánočních 
svátků a do nového roku hlavně zdraví, štěstí a po-
hodu. 

Víte, 
že strom Senior klubu 
Kujavy v Aleji svobody 

je hrušeň 
a má číslo 26?
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TJ SOKOL Kujavy

Marek Gontkovič, Martin Dragoun

Máme za sebou odehranou půlku sezóny.
Výsledky:
Bartošovice - Kujavy                                     
Kujavy - Mošnov/Skotnice                            
Pustějov/Hladké Životice - Kujavy                
Studénka - Kujavy                                         
Kujavy - Spálov                                              
Bernartice - Kujavy                                       
Suchdol n. Odrou - Kujavy                             
Kujavy - Bílovec B                                          
 
Po odehrání posledního podzimního utkání jsme 
spolu s rodiči dětem připravili menší pohoštění. 
Dne 28. 12. 2023 se uskuteční pingpongový turnaj 
v místním sále. 
31. 12. 2023 se bude konat klasická každoroční 
silvestrovská kopaná na hřišti TJ Sokol Kujavy. 
Na obě akce jsou všichni srdečně zváni! 

Myslivecký spolek NIVA Kujavy

Velké poděkováni všem, kteří připravili 4. 11.  krásnou akci výsadba Aleje svobody. Protože z našeho 
pohledu každý strom nebo keř, který se do přírody vysadí a rozdělí lány zemědělské půdy, zlepší životní 
prostředí zvěře a snad navrátí motýly a hmyz na rozkvetlé květy. Je to krok správným směrem. 
Příště se do takových akcí s radostí zapojíme snad i ve větším počtu.
Při procházkách touto alejí však dbejte, aby vaší čtyřnozí kamarádi volným pobíháním nerušili zvěř, která 
potřebuje zvláště v zimním období klid.

V lednu připravujeme tradiční  myslivecký ples, který se bude konat 20. 1. 2024 od 20 hodin v obecním 
sále. Budeme se těšit  na hojnou účast!

Veronika Kleinová

V sobotu 11. listopadu 2023 se uskutečnil 
první hon mysliveckého spolku Niva Kujavy. 

Sešli jsme se opravdu v hojném počtu, poz-
vání přijali i hosté z jiných mysliveckých 
spolků. Přestože se na nás počasí chvíli 
mračilo, panovala dobrá nálada provoněná 
kávou, teplým čajem a gulášovkou. Počasí 
se ovšem umoudřilo, a celý hon nás na-
konec provázelo sluníčko. Na poslední leči 
se stoly prohýbaly pod mysliveckými spe-
cialitami jako např. uzená kančí kýta, pečená 
žebírka a úžasně chutná sekaná. Na tomto 
honu byli také pasováni tři členové do stavu 
mysliveckého. Byla to parádní podívaná, 
provázená mysliveckou tradicí. 
Pro zpestření jsme měli nachystanou tombo-
lu, která byla opravdu bohatá. 

Celý den se nesl v duchu mysliveckém. Děkuji všem, kteří 
se jakoukoli měrou podíleli na přípravě toho honu.

Víte, 
že strom Senior klubu 
Kujavy v Aleji svobody 

je hrušeň 
a má číslo 26?

Radek Matušik



Víte, že v kujavské Aleji svobody 
najdete také “Hasičskou hrušeň”

a to pod číslem 108?

S velkou slávou oznamujeme, že po nekonečně 
dlouhých 8mi letech čekání se v našem sboru po-
vedlo složit soutěžní družstvo. 

Mladé pušky kolem Richarda Kurečky stihli již v le-
tošním roce účast na 6ti soutěžích. 
Svou premiéru si kluci odbyli 9. 9. ve Spálově, poté si 
zapsali svůj první platný požární útok v Brušperku. 
Dále bojovali, co jim síly stačily v Jakubčovicích 
nad Odrou, Libhošti, Lubině, svou sezonu zakončili 
na nejkrásnější soutěži v ČR – Hoštickém poháru.

Do druhé sezóny tým čeká nelehký úkol, stmelit 
partu a vhodně doplnit tým tak, aby fungoval a táhl 
za jeden provaz. Kdokoliv by měl za Kujavy zájem 
běhat, je vítán.

Vedení sboru investovalo ze svých prostředků do 
mladých nadějí hned ze začátku přes 150 000 Kč! 

Aby tato investice měla pro sbor co největší efekt, 
rozhodli se staří matadoři a vítězové novojičínské 
ligy znovu oprášit tretry a v rámci svých možností s 
maximální tolerancí manželek složit další tým. 

Ten hned od začátku překonává své hranice a 
očekávání, a i když se zúčastnil pouze 3 závodů, 
hned 2x bral pohár za druhé a třetí místo.

Právě zisk 2. místa z prestižních Orlických dozvuků 
byl zhlédnut na portálu YouTube již minimálně osmi 
tisíci uživateli a celé obci získává neskutečné re-
nomé. Vždyť tým Kujavy A porazil samotné mistry 
Extraligy (nejvyšší soutěž v ČR) z Prchalova, tak-
též vícemistry z Renmotoru Jinolice a v přímém 
souboji deklasoval na 3. místě umístěnou Budeč. 
Pro srovnání je to jako by fotbalový tým porazil AC 
Spartu Praha, SK Slavii Praha i Viktorii Plzeň. 

O soutěži samozřejmě na internetu naleznete mno-
ho článků, včetně samotného televizního záznamu 
na FIRE TV. 

Sledovat oba týmy můžete samozřejmě na oficiál-
ních stránkách SDH Kujavy na Facebooku nebo 
nově na Instagramu.
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SDH Kujavy

Martin Mrázek
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BENÁTKY V KUJAVÁCH, A NAVÍC POD SNĚHEM

Před samotným představením mohli zájemci 
navštívit výstavu při VIII. mezinárodním malířském 
plenéru Fulnek – Kujavy, a to za výkladu samotné 
organizátorky celé akce paní Filipczykové. 

Právě paní Filipczyková započala před 8 lety tradi-
ci pořádání těchto malířských setkání. Společně se 
svými kolegy z Česka, Polska, Maďarska, Ukrajiny 
aj. tak každoročně malují dominanty Kujav a Ful-
neku. 

Letos jsem je přivítal na konci srpna v Kujavách já 
a provedl je naší krásnou vesničkou. 
Moc se jim zalíbil rybník u dolního kravína. 
Dvěma malířům byl dokonce inspirací, a namalovali 
jej. 

V pátek 25. 8. 2023 proběhlo ve Fulneku slavnostní 
zahájení výstavy za osobní účasti autorů, a protože 
ne každý má možnost se do Fulneku dopravit, do-

mluvil jsem se s paní Filipczykovou na následném 
přesunu části výstavy do Kujav. 
O výstavu v Kujavách byl před samotným divadel-
ním představením nebývalý zájem, což mě i paní 
Filipczykovou moc potěšilo. 
Výstavu můžete navštívit až do Vánoc vždy při pro-
vozní době knihovny, tj. každé pondělí od 15:30 do 

Michal Dresler

VIII. MEZINÁRODNÍ MALÍŘSKÝ PLENÉR V KUJAVÁCH

Druhý říjnový týden zavítalo do Kujav Příborské divaldo Přídlo, aby zahrálo senzační komedii Gillesa 
Dyreka Benátky pod sněhem. 
„Brilantní situační komedie o pozvání na večeři a zmatení jazyků. Jedni mají před svatbou, druzí možná 
před rozchodem. Společné setkání může ale všechno převrátit. Jedno malé nedorozumění vede až k 
absurdním situacím.“
Komedie s tajuplným popisem rozesmála snad každého v sále. K jedné absurdní situaci došlo téměř na 
konci celého představení, kdy představitelka hlavní hrdinky nechtěně rozbila talířek, a nedopatřením se 
tak pořezala. Herci však dokázali celou hru skvěle bez povšimnutí dohrát do konce. 

Zájem o kulturu je v Kujavách stále vysoký a jsem moc rád, že jste stále takto aktivní. Skvělé atmosféře 
přispělo také občerstvení tradičně od našeho Senior klubu, za což jim mockrát děkujeme.

ZE ŽIVOTA OBCE

Martin Mrázek
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Internetové stránky
Na internetových stránkách www.kujavy.cz 
naleznete veškeré informace, které o naší obci 
potřebujete vědět. Jsou zde k dispozici formuláře 
například pro krátkodobý pronájem kulturního 
domu, články ze zpravodajů, kalendář akcí, ale i in-
formace o odpadovém hospodářství.

Facebook obce
Důležité je sledovat také oficiální Facebookový 
profil naší obce, který naleznete pod názvem Obec 
Kujavy. Zde se o všem dozvíte nejrychleji. Budete 
vědět, kdy se co koná, kdy máte co zaplatit, kdy 
vyvézt popelnici před dům apod. Odhaleno je zde 
také zákulisí fungování obce. 

Mobilní aplikace Česká obec
Spolehlivým zdrojem informací je také mobilní ap-
likace Česká obec, která je alternativou klasického 

rozhlasu. Najdete zde informace o chystaných ak-
cích, přepsaná hlášení rozhlasu aj. 

Stačí si pouze do svého mobilního telefonu z Google 
Play nebo App Store stáhnout aplikaci Česká obec. 
Následně spustíte aplikaci a v pravém horním rohu 
kliknete na ikonu dvou panelových domů, kliknete 
na ikonu znaku plus v pravém dolním rohu, zadáte 
Kujavy a opět kliknete na ikonu znaku plus u názvu 
obce. To je vše. Nyní máte hlášení rozhlasu také ve 
svém mobilním telefonu.

Zpravodaj, rozhlas, plakátovací plochy
Tradičním zdrojem informací je tento zpravodaj. 
Veškeré pozvánky na kulturní akce, upozornění či 
varování budete i nadále slýchávat prostřednictvím 
místního rozhlasu. Pozvánky vždy naleznete také 
na plakátovacích plochách. 

Michal Dresler

ZDROJE INFORMACÍ pro občany

Společnost OZO Ostrava, která v obci zajišťuje svoz odpadu, již oznámila termíny těchto svozů:

Odpadové hospodářství – termíny svozů

Do svých kalendářů si můžete už značit také termíny svozů velkoobjemového odpadu:

v sobotu 4. 5. 2023 od 11:30 do 14:00 u Moštárny (před obecním úřadem),

v sobotu 2. 11. 2023 od 8:00 do 10:30 u Moštárny (před obecním úřadem).

Svoz bioodpadu (hnědých kontejnerů) byl 29. 11. 2022 ukončen. Znovu obnoven bude na začátku dubna 
2024. Svoz hnědých popelnic na bioodpad, které mají občané umístěny přímo u svých domů, není v kom-
petenci obce, občané si je mohou individuálně objednat přímo u OZO Ostrava na e-mailu:
martanova@ozoostrava.cz a na tel. čísle 556 400 355. 

Pro zájemce z naší obce máme na našem obecním úřadě připraveno k vydání cca 150 ks barevných tašek 
na třídění odpadu. Tašky si stačí vyzvednout v úředních hodinách, případně jindy po předchozí domluvě. 



NA KUS ŘEČI s Blahetovými..
Tentokrát si na nás udělali čas manželé Blahetovi, 
kteří vynikají ve finském sportu Mölkky.

Přiznám se, že jsem o tomto sportu doposud nes-
lyšela, můžete vysvětlit, v čem hra spočívá?
M.B.: Hra připomíná kuželky, nebo pétanque. Hra-
je se s dvanácti dřevěnými kuželkami, které jsou 
očíslované a mají své pevné postavení, cílem hry je 
zahrát přesně 50 bodů. Na kuželky se vrhá dřevěný 
kolík na vzdálenost přibližně 3,5 - 4 metry. Hraje 
se v týmech, obvykle tříčlenných, ale i individuálně. 
Kdo by si to chtěl zkusit, tak může dokonce i v ku-
javské hospůdce, kuželky Mölkky tam jsou, možná 
ne ty originál z finského jasanového dřeva, ale to 
vůbec nevadí.
K.B.: Důležité je uhrát přesně těch 50 bodů, ne více, 
proto je hra velmi napínavá a je třeba nejen dobře 
mířit, ale také zvolit určitou strategii.

Jak jste se k tomuto sportu dostali? 
M.B.: Úplnou náhodou na dovolené, zkusil jsem to a 
moc mě to bavilo, doma jsem pak zjistil, že v Bílov-
ci mölkkaři pravidelně trénují, tak jsem se k nim 
přidal, to byl tuším rok 2015, o dva roky později se 
přidala i žena. Trénujeme dvakrát týdně a většinu 
víkendů trávíme na turnajích.
K.B.: Muž hrál od malička fotbal, později fotbal 
trénoval v Kujavách, pak ze zdravotních důvodů 
přestal, byl ale zvyklý být součástí nějaké akční 
party, být v pohybu.

Co vás na Mölkky zaujalo, co vás na tomto sportu 
baví nejvíce?
M.B.: Ta hra není nikdy stejná, je vždy napínavá. Nik-
dy nevíte, jak dopadne. Do poslední chvíle můžete 
těch 50 bodů přestřelit, a tak hru prohrát. A určitě 
ta parta lidí, a to na celosvětové úrovní. Mölkky 
je sport, který sbližuje, týmy jsou smíšené, v jed-
nom týmu hrají muži i ženy, mladí i staří, zkušení 
i začátečníci, je to hlavně zábava. Na turnaje není 
nutné se kvalifikovat, ale samozřejmě sbíráte 
body v rámci své ligy, i na mistrovství ale může jet 
úplný nováček. Házecí kolík je velmi lehký, mohou 
tak hrát i děti nebo starší lidé. Hraje se navíc ce-
loročně, v zimě v halách, v létě většinou na antuce 
na tenisových kurtech, můžete hrát ale i venku na 
zahradě s dětmi.
K.B.: Ano, známe velmi úspěšný tým ze Slovens-
ka, je tam jedenáctiletá holčička s maminkou a 
dědečkem, holčička si nejen procvičí švih ruky, ale i 
počty, člověk musí totiž neustále počítat, se 

soupeřem se střídáme po každém hodu, takže 
neustále počítáte, kolik kdo hodil a měníte strate-
gii, je to velmi napínavé a pořád musíte dávat po-
zor. Nejvíce mě ale asi baví ta atmosféra a poho-
da, poznávání nových míst a nových lidí. Mölkkaři 
jsou velmi přátelští, po turnaji zajdeme společně 
třeba na pivko, na večeři, na túru nebo procház-
ku po památkách, máme tak procestovanou celou 
republiku, jezdíme ale i po evropských a světových 
turnajích.

Kde se Vám líbilo nejvíce?
K.M.: Vloni jsme hráli ve Francii, v Samöens, s 
výhledem na Mont Blanc, to byla nádhera. Francouzi 
jsou navíc velice vřelí a srdeční, vládne tam skvělá 
atmosféra, všichni si navzájem fandí. Výborné 
zázemí je i ve státech jako Polsko, Německo, Slo-
vensko, Rakousko, jen Finové jsou opravdu trochu 
chladnější.
M.B.: To je fakt, ale i tak se nám ve Finsku líbilo, byli 
jsme tam tento rok v létě na mistrovství světa, ces-
tovali jsme autem, konalo se to ve městě Hyvinkää, 
asi 60 km severně od Helsinek, a procestovali jsme 
tak i Polsko a Pobaltí. Bylo tam zastoupení asi 16ti 
zemí, takže člověk má přátelé opravdu po celém 
světě, je moc fajn se s nimi potkávat pravidelně.
K.B.: Na té hře je super i to, že nic moc nepotřebu-
jete, stačí bedýnka s kuželkami, legíny a tričko, žád-
né vybavení nebo fyzička není potřeba. Samozřej-
mě, že trénink se projeví, chce to cvik v přesném 
hodu, pevné zápěstí a dobrý odhad vzdálenosti, 
je to ale opravdu hra pro každého. Fajn je i to, že 
si procvičíte angličtinu. Stačí vám ale jen základy, 
popřejeme si vždycky good luck a společně se ně-
jak domluvíme.
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Michal Dresler

Kateřina a Martin Blahetovi jsou šampiony 
ve finském sportu Mölkky



16       Zpravodaj obce Kujavy / 2023 / 4

M.B.: Nám jde hlavně o to užít si hru, cestovat, pozná-
vat nová místa a snažíme se dosáhnout dobrého 
výsledku. Spojujeme tím příjemné s užitečným.

Vy a vaše týmy mají však údajně ve světě zvučné 
jméno. Co považujete za svůj největší úspěch?
M.B.: Bílovec je dobrý tým, další silné týmy jsou 
například Zruč nad Sázavou, Rakovník, Pasohlávky, 
Brno. Já za svůj největší úspěch považuji letošní 
11. místo na mistrovství světa ve Finsku (11. ze 190), 
dále jsem například trojnásobný mistr republiky v 
jednotlivcích a dvojicích v letech 2020-2023.
K.B.: Já jsem byla loni 2 na mistrovství republiky ve 
Zruči nad Sázavou, dalšího úspěchu jsme dosáh-
li ve trojici v Bílovci, také na mistrovství republiky, 
a to 7. místo. Bílovec má 6 stabilních týmů, které 
jsou opravdu na dobré úrovni, v rámci republiky se 
většinou na turnajích umisťují do desátého místa.

Znamená to, že vy spolu nehrajete v jednom týmu?
K.B.: To ne, máme každý svůj tým, to by nedělalo 
dobrotu:-). Ale třeba nedávno jsme výjimečně há-
zeli spolu v Jaroměři, byli jsme třetí.
M.B.: My pracujeme ve stejné firmě, trávíme spolu 
čas v práci, doma i při sportu. Funguje nám to, ale 
přece jen máme raději každý svůj tým.

Na co se nejvíce těšíte do budoucna?
K.B.: Příští rok bude mistrovství světa v Japonsku, 
to je pro nás ale opravdu daleko, takže tam se bo-
hužel nechystáme.
M.B. Mistrovství Evropy 2024 bude ale v Ostravě, 
takže na to se těšíme moc!
K.B. Mölkky opravdu nejsou žádný honosný sport, 
kde bychom snad vyhrávali hodnotné ceny nebo si 
užívali luxusu, někdy vyhrajeme místo medaile tře-
ba buchtu. Baví nás cestovat nalehko, kempovat a 
potkávat se s fajn lidmi z Bílovce, ale i celé repub-
liky a světa, na tohle se těšíme vždy nejvíce.
M.B.: Je to tak, není to sport, který by měl nějaké 
diváky a fanoušky, my si fandíme navzájem a cho-
díme se dívat na turnaje jiných, ale veřejnost tam 
nebývá.

Moc Vám děkuji za příjemný rozhovor, přeji mnoho 
úspěchů ve hře, hodně medailí i buchet, krásných 
sportovních zážitků a dovolených.
M.B.: Počkejte, ještě si s námi musíte zahrát!
Zahrála jsem si, výsledek nikoho nepřekvapí, ale zábava 
to byla. Doufám, že mě brzy někdo podobně nekompro-
misně porazí i na kujavském hřišti v rámci sousedského 
turnaje.

 Martina Bruštíková Špidlová



OSLAVY JUBILANTŮ
Celkem 15 z 38 pozvaných kujavských jubilantů se 
zúčastnilo oslavy, kterou pro ně obec připravila 15. 
11. 2023 v Kulturním domě v Kujavách. 

Pro oslavence zde byly přichystány chlebíčky, 
koláčky a další sladkosti, alko i nealko a samozřej-
mě i dárkové balíčky. Domů si jubilanti odnes-
li kytičku, sladký sirup z Jesenického pramene 
v Jeseníku nad Odrou, balíček s čajem, medem a 
keramickou plackou z chráněných dílen v Opavě, 
blahopřání a info obálku o zdravotním stavu pro 
záchranáře v případě příjezdu sanitky. Všichni si 
praktické dárky pochvalovali. 
Jubilanti společně s vedením obce vzpomínali a de-
batovali nad starými obecními kronikami. 

Probírali také budoucí záměry zastupitelstva, řešili 
náměty pro zlepšení apod. 
Věřím, že se jubilantům jejich oslava líbila, a ještě 
jednou jim všem přeji hlavně hodně zdraví a opti-
mismu do budoucích let. 
Těšíme se na další příjemné setkání s Vámi. 

Jubilantům, kteří se oslavy zúčastnit nemohli, byly 
balíčky předány členy zastupitelstva. 
Z celkem 38 jubilantů nám ke dni uzávěrky 
zpravodaje předalo svůj souhlas s uvedením ve 
zpravodaji 25 z nich. 

Všem Vám gratulujeme k Vašemu jubileu a přejeme 
ještě spoustu šťastných let!

65 let letos slaví
Ludmila Kubelková
Alena Návratová
Zdeňka Surovcová
Ján Šoltés

70 let letos slaví
Jan Fišer
Soňa Návratová
Oľga Pulková
Antonín Šlosar
Petr Valošek

75 let letos slaví
Jiřina Bělíčková
Jaroslav Blaheta 
Oldřich Gebauer
Jaroslav Vahala

80 a více let letos slaví
Marie Alčerová (83 let)
Jan Berka (82 let)
Alenka Grellová (81 let)
Jindřiška Hůlová (84 let)
Jaroslav Ivánek (86 let)
Helena Kadlubiecová (92 let)
Erika Kučerová (80 let)
František Liška (80 let)
Zdeňka Lyčková (81 let)
Jaroslav Mrázek (94 let)
Karol Šulák (81 let)
Helena Zemanová (87 let)
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Michal Dresler

Víte, že
jubilantem je 

v naší obci každý, 
kdo slaví v daném roce 

65, 70, 75 
nebo 80 let a více.
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Nabídka Hospůdky na Návsi
Nově otevřená restaurace v Hladkých Životicích nabízí roz-
voz jídel také pro občany Kujav.

Obec Kujavy nabízí možnost dovozu stravování z Hospůdky 
na Návsi v Hladkých Životicích. 
Hospůdka nabízí polední menu a v případě zájmu, avšak při 
minimálním objemu 20 ks pro celou obec, je možné zajistit 
rozvoz do Kujav zdarma. Na výběr je vždy ze dvou menu 
(139 Kč nebo 149 Kč).

Polední menu je možné objednat na telefonním čísle: 
731 707 624. 

Hospůdka je ve všední dny otevřena vždy od 11:00. 
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Dnes Vám představuji autorku světových bestsellerů LUCINDU RILEY 
a její románovou ságu SEDM SESTER založenou na mytologii spojenou 
se souhvězdím Plejády. 
Je to sága plná romantiky, vášní, záhad, milostných dramat a nádherných 
scenérií. Jedná se celkem o 8 dílů ságy, lze je však číst i jednotlivě.

Pro děti doporučuji nádherně ilustrovanou knížku Josefa Lady Tradiční 
česká ZIMA, kniha je plná říkadel, koled a zvyků počínajících Mikulášem, 
vánočními svátky a končí na Hromnice v novém roce. 
Zaujmout může i další překrásně ilustrovaná Ladova knížka České 
Vánoce, která je plná básniček, koled a říkadel.

TIPY Z NAŠÍ KNIHOVNY

Drahomíra Lyčková

Betlémské světlo
Jak jsem zjistila minulé Vánoce, málokdo z Kujav ví, že 
na Štědrý den je v našem kostele k dispozici tradiční 
“betlémské světlo“. 
Jedná se o plamínek, odebraný z věčného ohně, který 
hoří v jeskyni pod bazilikou Narození Páně v Betlémě 
v centrální části Palestiny. Představuje symbol míru, 
lásky, naděje a přátelství. Rozvoz světla zajišťují 
skauti a skautky z celého světa. Do České republiky 
jej od roku 1990 z Rakouska dovážejí skauti z Brna. 
Tito dobrovolníci jej po železnici rozvážejí do všech 
koutů naší země. 
Jaká je ale historie betlémského světla? Na úplném 
začátku všeho je italský voják s hořící svící vrace-
jící se z křížové výpravy do Svaté země v roce 1099. 
Slíbil, že pokud tažení přežije, přinese domů plamen 
ohně z betlémské baziliky. Nesl ho přes hory a pouště, 
chránil před větrem i na moři. I když byl na konci 
svých sil, plamen domů donesl. V novodobé historii 
za myšlenkou světla míru stojí rakouská umělkyně 
českého původu Ada Brandstetter a její vzpomínky na 
Štědré dny v Plané u Tachova. Děti si večer po zpěvu 
koled odnášely domů rozsvícené lucerničky, zapálené 
plamenem z vánočního stromu u kostela. 
Ada obnovila tuto tradici ve svém druhém domově 
Nussdorfu pod názvem “Světlo ve tmě“. 
Třetím hybatelem byl vůdce vídeňských skautů Her-
bert Grünwald, který v roce 1989 do této akce zapojil 
skauty. Díky mezinárodně propojené skautské orga-
nizaci se začalo světlo distribuovat do celé Evropy i 
Ameriky. A v tomto roce, den před Vánoci, betlémské 
světlo do ČSSR poprvé přivezl oddíl bratří 

Revilliodových, který působil jako součást 
Českého a slovenského exilového skautingu.
V našem kostele je na Štědrý den betlémské 
světlo každoročně umístěno pro všechny.
Když budete mít chuť si tento symbolický 
plamínek zažehnout i pro váš domov, udělejte si
24. 12.  procházku k místnímu kostelu se svíčkou a 
pomůžete šířit myšlenku a atmosféru skutečných 
Vánoc. 
Možná se u kostela potkáme! Pokud ne, přeji vám 
všem to, co symbolizuje betlémské světlo, pro-
tože žádné sváry nestojí za to, abychom si jimi 
kazili kterýkoli den v roce. 
Klidný advent celým Kujavám.. Magdalena Cónová
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Z NAŠÍ FARNOSTI
Milí spoluobčané a farníci,

rok se s rokem sešel a opět je tu konec církevního 
liturgického roku. Liturgický rok je zvláštní termín 
pro souhrn křesťanských svátků v průběhu celého 
roku.
Nový církevní rok začíná dobou adventní. Je to 
doba přípravy na oslavu narození Páně. Adventní 
doba končí 24. prosince.

Nejtradičnějším symbolem adventu je bezespo-
ru adventní věnec. Kořeny tohoto zvyku sahají 
do poloviny 19. století, kdy se objevuje zvyk pos-
tupného zažíhání čtyř svící na adventním věnci. 
Adventní věnec, to jsou zelené větve uprostřed 
odpočívající přírody, které symbolizují život. 
Kruh zase vyjadřuje společenství s Bohem a lidmi. 
Plamen svíce připomíná Krista, světlo, které os-
věcuje každého člověka.
Dalšímu velmi oblíbeným svátkem v adventu je Mi-
kuláš. Svatý Mikuláš je světec a přítel dětí, patron 

zajatců, ochránce dobré svatby, biskup, mučedník 
a pomocník v nouzi.
Tradice kolem Mikulášovy osoby je velmi výraz-
ná. V podvečer 6. prosince navštěvuje muž s bílým 
plnovousem v doprovodu čerta a anděla děti, ob-
darovává je, nebo kárá pro jejich neposlušnost.

13. prosince slavíme svatou Lucii, pannu a mučed-
nici. Narodila se na Sicílii kolem roku 286, kolem 
roku 304 byla pravděpodobně popravena mečem. 
Lucie je zobrazována jako panna v dlouhém oděvu 
s křížem, palmou, svíčkou a dalšími atributy.

A již je tady Štědrý den, 24. prosinec. 
Na tento den se těšíme všichni, nejen naše děti. 
25. prosince je Den narození Páně, malého Ježíš-
ka, který se narodil Panně Marii a svatému Josefo-
vi, pěstounovi, v chudičké stáji v Betlémě. 
Ale tohle všichni dobře známe.

Alžběta Šuláková

Opět připojuji nádherný vánoční hymnus:

Radujme se všichni spolu,
Syn Boží sestoupil dolů,
Obveselil zarmoucené,

uzdravil všechny nemocné.
Rychle vzhůru povstaňme,

ochotně ho přivítejme,
chválu jemu vzdejme.

My, kteří v hříších vězíme,
zdalipak na to myslíme,
že ta milost neprospěje

žádnému, kdo se nekaje?
Rychle vzhůru povstaňme,

na to se pilně poptejme,
co my učiníme.

Zanechme vší nepravosti,
dbejme pilně svatých ctností,
tak vděčnost svou dokážeme

a vhodně ho uvítáme.
Kriste, náš milý Pane,

dej, ať tvou vůli plníme,
věčně tě chválíme.

Palma il Giovane: Svatá Lucie (1620)
Kostel svatých Geremia a Lucie, Benátky

Socha sv.Mikuláše 
na Karlově mostě
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Pro prohlížení webových stránek používejte autorizované webové prohlížeče s čerstvými 
aktualizacemi, neboť mají zabudovanou ochranu proti podvodům a malwaru, která varuje 
před podezřelými webovými stránkami. Tato ochrana bývá automaticky aktivována a kon-
troluje požadovanou stránku proti databázím známých podvodných a malwarových webů. 
I když není možné úplně eliminovat riziko setkání s neznámou podvodnou nebo malwarovou 
stránkou, riziko je tímto minimalizováno.

Varování před 
podvodnými 
SMS

Ukázka 
podvodné SMS:

MPSV 
varuje před 

podvodnými 
SMS 

a e-maily.

Tyto zprávy obsahují odkazy na falešné we- 
bové stránky, které se tváří jako oficiální 
web Ministerstva práce.

Na tyto zprávy nereagujte a odkazy 
tohoto typu ani nerozklikávejte.

Nezadávejte v žádném případě žádné osobní či 
bankovní údaje – hrozí jejich zcizení s následkem 
převzetí kontroly nad Vaším bankovním účtem. 
Pokud jste na podvodné stránce zadali své 
bankovní údaje (přihlašovací údaje do interne-
tového bankovnictví, údaje o kartě), kontaktuj-
te ihned svou banku s žádostí o blokaci karty.

Jediná správná doména 
Ministerstva práce je mpsv.cz 

Klientská zóna MPSV: jenda.mpsv.cz

Buďte vždy bdělí a vyhodnocujte kriticky, 
zda se nejedná o podvod. I podvodné stránky 
mohou být graficky velmi dobře zpracované 
a imitovat věrohodně vizuální styl stránek 
MPSV nebo přihlášení přes tzv. „Identitu ob-
čana“.

Odkaz na podobné stránky můžete obdržet 
i e-mailem.

Podezřelé signály, že se jedná 
o podvodnou zprávu:

■ Je vám neočekávaně nabízena možnost 
dávky, příspěvku na bydlení apod., aniž 
byste o ně žádali.

■ Byli jste požádáni, abyste na stránkách za-
dali své osobní či bankovní údaje.

■ Je od vás vyžadována okamžitá reakce.

■ Podezřelé webové stránky, příliš kompliko-
vané internetové adresy (obsahující např. 
pomlčky, podtržítka. Zaměněné či zpřehá-
zené znaky – např. msvp) Weby registrované 
v zahraničních doménách (např. online, pw, 
net, com…)

■ Text zprávy obsahuje gramatické nebo pra-
vopisné chyby.
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Kontakty a informace
OBECNÍ ÚŘAD KUJAVY   Kujavy 86, 742 45 Kujavy
       
       556 740 023               obec@kujavy.cz, podatelna@kujavy.cz
       9388020227/0100             www.kujavy.cz            www.facebook.com/kujavy/    
Úřední doba obecního úřadu:
Pondělí, středa: 8:00 - 12:00, 13:00 - 17:00
Pokud vám úřední hodiny nevyhovují, zavolejte na 556 740 023 a domluvte si schůzku na konkrétní den a hodinu.
Jarmila Kmecová, referent a ekonom
       obec@kujavy.cz                              556 740 023
Šárka Ďurišová, Michal Talmač, techničtí pracovníci

ZASTUPITELSTVO OBCE KUJAVY

Ing. Michal Dresler, starosta
       starosta@kujavy.cz
       556 720 296, 732 454 095

Ing. Pavel Kowalski, místostarosta

Zastupitelé: 
Mgr. et Mgr. Martina Bruštíková Špidlová
Andrea Cahel, DiS.
MgA. Magdalena Cónová
MVDr. Veronika Mutinová
Marián Vorel

Členové kontrolního výboru
Marián Vorel, předseda
Mgr. et Mgr. Martina Bruštíková 
Špidlová
David Tvardek 

Členové finančního výboru
Andrea Cahel, DiS., předsedkyně
MVDr. Veronika Mutinová
MgA. Magdalena Cónová 

POŠTA         Kujavy 151, 742 45 
Pondělí: 13:30 - 16:00
Úterý: 8:00 - 11:00
Středa: 13:30 - 16:00
Čtvrtek: 8:00 - 10:30
Pátek: 8:00 - 10:30

OBECNÍ KNIHOVNA, Kujavy 200, 742 45 
      www.kujavy.cz/cs/obcan/vzdelavani/obecni-knihovna
Pondělí: 15:30 - 16:30
Drahomíra Lyčková, knihovnice
       knihovnakujavy@seznam.cz

OBCHOD Hruška, Kujavy 139, 742 45 
       704 849 691
Pondělí - pátek: 7:00 - 17:00
Sobota: 7:00 - 11:00
Neděle: 8:00 - 10:00

ZÁKLADNÍ ŠKOLA, Kujavy 86, 742 45  
       skola@zskujavy.cz, lenka.simeckova@zskujavy.cz 
       ZŠ a MŠ Kujavy,          www.zskujavy.cz
Mgr. Hana Micková, ředitelka
       556 720 297
MATEŘSKÁ ŠKOLA, Kujavy 151, 742 45  
       eliska.hradilova@zskujavy.cz    
Eliška Hradilová, vedoucí učitelka
       552 303 660
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